

## **Ленинградский метроном**

Этот мирный прибор навсегда вошел в военную историю блокадного Ленинграда. В далеком 1815 году его изобретатель Иоганн Мельцель и вообразить не мог какую роль в мировой истории сыграет его изобретение.

Жителям блокадного Ленинграда звуки метронома казались биением сердца самого города. Звук метронома горожане слышали по радио постоянно. По распоряжению МПВО все дома обязаны были быть оборудованы транзисторами и радиоприемниками, чтобы жители могли быть в курсе последних новостей и получать важные сообщения.

Радиоточки работали круглосуточно, передавая информацию о грядущих авиационных налетах и артиллерийских ударах.

Также на улицах Ленинграда были установлены системы оповещения граждан. Эти системы предупреждали о возможных авиационных налетах и других опасностях, предоставляя населению время для принятия мер безопасности. Размеренный стук – 50-55 ударов в минуту, – свидетельствовал об исправности проводной линии и об отсутствии вражеского налёта. При бомбёжке или обстреле метроном захлебывался в быстром темпе – свыше 150 ударов в минуту.

Метроном стал символом жизни и надежды во время Великой Отечественной войны. Размеренный стук метронома, отбивающий 50 ударов в минуту, служил успокоением для людей, переживших ужасы войны. Это был знак того, что, несмотря на все тяготы времени, была возможность для мирной жизни, пусть и кратковременной.